

Αυστηροποιείται η πολιτική περί μείωσης εκπομπών ρύπων

Ο υπουργός Κλιματικής Αλλαγής Chris Bowen είπε ότι οι αλλαγές που γίνονται θα απαιτήσουν από τους μεγάλους ρυπαντές να συνεισφέρουν το μερίδιό τους στη μείωση των εκπομπών άνθρακα.



Η κυβέρνηση θα επιβάλει αυστηρότερα όρια εκπομπών άνθρακα στους μεγαλύτερους ρυπαντές της χώρας από τον Ιούλιο, μειώνοντας τις συσσωρευμένες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα κατά 200 εκατομμύρια τόνους μέχρι το τέλος της δεκαετίας. Περίπου 215 από τις μεγαλύτερες ρυπογόνες εγκαταστάσεις στην Αυστραλία υποκεινται στον «μηχανισμό διασφάλισης». Από τα βασικά προτάγματα της κυβέρνησης ήταν η αυστηροποίηση του ποσού των ρύπων που μπορούν να εκπέμπουν οι εταιρείες, έτσι ώστε οι εκπομπές να μειωθούν κατά 43% από τα επίπεδα του 2005 έως το 2030. Ο υπουργός Κλιματικής Αλλαγής Chris Bowen είπε ότι οι αλλαγές που γίνονται θα απαιτήσουν από τους μεγάλους ρυπαντές να συνεισφέρουν το μερίδιό τους στη μείωση των εκπομπών άνθρακα.

«Οι εγκαταστάσεις που καλύπτονται από τον μηχανισμό διασφάλισης είναι υπεύθυνες για σχεδόν το ένα τρίτο των εκπομπών της Αυστραλίας» είπε ο κ. Bowen. «Το 28% εκπομπών προέρχονται από αυτές – θα απαιτήσουμε το 28% της μείωσης των εκπομπών να προέλθει επίσης από αυτές». Τα όρια για εγκαταστάσεις όπως εργοστάσια άνθρακα και φυσικού αερίου, μεταλλουργεία αλουμινίου, εργοστάσια παραγωγής και αεροπορικές εταιρείες θα καθορίζονται μεμονωμένα βάσει της έντασης των εκπομπών τους και όχι των συνολικών εκπομπών, πράγμα που σημαίνει ότι οι εταιρείες δεν θα μπορούν να ανταποκριθούν μειώνοντας την παραγωγή. Ο μηχανισμός διασφάλισης υπήρχε από το 2016, αλλά δεν χρησιμοποιήθηκε σε μεγάλο βαθμό, επειδή τα ανώτατα όρια εκπομπών ορίστηκαν πολύ πάνω από αυτά που παρήγαγαν οι εταιρείες.

Πυρκαγιά στην εθνική οδό Hume στο Albury λόγω βλάβης σε τρένο

Μια μηχανική βλάβη σε μια εμπορική αμαξοστοιχία προκάλεσε την Τρίτη πυρκαγιά κατά μήκος της εθνικής οδού Hume στο Albury, NNO. Αρκετές εστίες ξέσπασαν κατά μήκος της σιδηροδρομικής γραμμής δίπλα στον αυτοκινητόδρομο περίπου στις 4 μ.μ. και οι αρχές εξέδωσαν αργότερα προειδοποίηση Watch and Act για την περιοχή του Βορείου Albury. Μία λωρίδα προς τα βόρεια και οι τοπικές οδοί έκλεισαν, καθώς οι πυροσβέστες έθεταν υπό έλεγχο την πυρκαγιά, προκαλώντας καθυστερήσεις στους οδηγούς του αυτοκινητόδρομου. «Η βλάβη στο τρένο προφανώς προκάλεσε αυξημένη θερμότητα και ξεκίνησε την πυρκαγιά, που είχε μήκος αρκετά χιλιόμετρα» είπε ο Έφορος Πυροσβεστικής και Διάσωσης της NNO κ. Stewart Alexander την ίδια μέρα. «Δεν φαίνεται να υπάρχει ζημιά στη σιδηροδρομική υποδομή, ωστόσο θα ελεγχθεί».

«Η βλάβη στο τρένο προφανώς προκάλεσε αυξημένη θερμότητα και ξεκίνησε την πυρκαγιά, που είχε μήκος αρκετά χιλιόμετρα» είπε ο Έφορος Πυροσβεστικής και Διάσωσης της NNO κ. Stewart Alexander



«Είχαμε κάποιες ανησυχίες σχετικά με τις παρακείμενες εργοστασιακές μονάδες και άλλα ακίνητα, αλλά οι πυροσβέστες έκαναν εξαιρετική δουλειά και απέτρεψαν οποιαδήποτε ζημιά σε δομές και επιχειρήσεις». Ο κ. Alexander εξήρε το γρήγορο έργο του πληρώματος και προειδοποίησε ότι η πρόβλεψη υψηλών θερμοκρασιών για την περιοχή θα πρέπει να θέσει την κοινότητα σε εγρήγορση. «Προτρέπω όποιον βλέπει φωτιά χωρίς επιτήρηση να καλεί αμέσως το 000» είπε.

Ο Κινέζος πρέσβης χαιρετίζει τον «νέο τόνο» στις σχέσεις Αυστραλίας-Κίνας



Ο πρεσβευτής της Κίνας στην Αυστραλία, Χiao Qian, χρησιμοποίησε την πρωτοχρονιάτικη ομιλία του για να μεταφέρει την αισιοδοξία του σχετικά με την κατεύθυνση των σχέσεων μεταξύ Κίνας και Αυστραλίας. Είπε ότι η επέτειος ενός έτους από τη θητεία του ως του νέου πρεσβευτή ήταν «θετική, εποικοδομητική και παραγωγική». Οι διπλωματικοί δίαυλοι μεταξύ ανώτατων αξιωματούχων άνοιξαν ξανά για πρώτη φορά εδώ και δύο χρόνια, μετά από μια σειρά συναντήσεων υψηλού επιπέδου τους τελευταίους μήνες, μεταξύ των οποίων και η επίσκεψη της υπουργού Εξωτερικών Penny Wong στο Πεκίνο στα τέλη Δεκεμβρίου. Ο κ. Χiao είπε ότι η κοινή δήλωση που προέκυψε από την ιστορική συνάντηση –η πρώτη επίσκεψη Αυστραλού ομοσπονδιακού υπουργού στην Κίνα από το 2019– σκιαγραφεί καθοριστικά τον «νέο θετικό τόνο και τις μελλοντικές κατευθύνσεις» της διμερούς σχέσης. «Είναι ένα έγγραφο για τη χάραξη του οδικού χάρτη και για τις δύο πλευρές, για την εφαρμογή της συναίνεσης, με την οποία [συζήτησαν] ο Πρόεδρος Χι και ο Anthony Albanese κατά τη διμερή τους συνάντηση [στο Μπαλί τον Νοέμβριο]», δήλωσε ο κ. Χiao στην κινεζική πρεσβεία στην Καμπέρα την Τρίτη. «Και συγκεκριμένα θα επανεκκινήσουμε διμερείς διαλόγους, διαβουλεύσεις που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα τομέων: διμερείς σχέσεις, εμπόριο, οικονομία, επενδύσεις, κλιματική αλλαγή, περιφερειακά ζητήματα, παγκόσμια ζητήματα».